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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Bescherming en beveiliging erfgoed  -  Werkingssubsidies

Op de culturele kaart van Europa is België een blinde vlek op het vlak van bescherming 
en beveiliging van cultuurgoederen tegen kunstroof en illegale handel. Dat stelde de 
Senaat vast in de zittingsperiode 2017-2018 in een informatieverslag over de 
optimalisering van de samenwerking tussen de federale overheid en de deelstaten op het 
vlak van de bestrijding van kunstroof. Bij het verzoek tot opstellen van dat 
informatieverslag gaf de Strategische Adviesraad voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media 
(SARC) al het advies (1 december 2017) aan de Vlaamse overheid om de 
veiligheidsnormen voor musea hoog en scherp te houden, en daarvoor ook de juiste 
middelen uit te trekken.

In de septemberverklaring 2018 werd een verhoging van de jaarlijkse werkingssubsidies, 
die in de periode 2019-2023 worden vrijgemaakt voor erfgoedorganisaties, 
aangekondigd: met 9,6 miljoen euro erbij stijgt de totale financiering voor de sector 
daarmee tot ruim 37 miljoen euro, een stijging van 34 procent. 

1. Hoeveel van de Vlaamse middelen voor de erfgoedorganisaties die werden 
toebedeeld voor de periode 2019-2023 werden geoormerkt voor bescherming en 
beveiliging?

2. Indien ze niet werden geoormerkt, overweegt de minister om extra middelen vrij te 
maken zodat de erfgoedorganisaties een adequate veiligheidsinfrastructuur en 
voldoende opgeleide bewakers kunnen garanderen?

3. Welke concrete acties onderneemt de Vlaamse Regering om ervoor zorgen dat de 
veiligheidsnormen voor musea, kunsthuizen en bibliotheken hoog en scherp blijven?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (79), Sven Gatz (42).

https://www.senate.be/informatieverslagen/6-357/Senaat_verslag_kunstroof-2018.pdf
https://cjsm.be/sarc/SR_ke/adviezen/20171201_advies_samenwerking_kunstroof.pdf
http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1420844


GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 79 van 3 december 2018
van KATIA SEGERS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Sven Gatz, Vlaams 
minister van Cultuur, Media, Jeugd en Brussel.


